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OCA10. Hyperlink na záznam v inom verejne prístupnom registri, 
katalógu výstupov tvorivých činností / 7 
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OCA18. Charakteristika dopadu výstupu na spoločensko-hospodársku prax /  

Výstup predstavuje významný prínos pre spoločensko-hospodársku prax, 
predovšetkým v oblastiach monitorovania životného prostredia, krízového 
manažmentu v prípade jadrových havárií, radiačnej ochrany obyvateľstva a 
bezpečnosti pitnej vody. Vyvinutá automatizovaná, miniaturizovaná 
separačná metóda umožňuje rýchlu, lacnú a efektívnu detekciu 
rádioaktívnych izotopov stroncia (⁸⁹Sr, ⁹⁰Sr) a olova (²¹⁰Pb) aj pri veľmi nízkych 
koncentráciách. 
Táto technológia má výrazný potenciál pre implementáciu priamo v teréne, 
vďaka kompaktnému prístroju s nízkou spotrebou reagencií a odpadom, čo je 
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výhodné najmä v prípade jadrových nehôd, environmentálnych havárií alebo 
v rutinnom monitoringu kvality vody. Automatizácia znižuje nielen čas analýzy 
(z niekoľkých dní na 1–5 hodín), ale aj personálne náklady a radiačné 
zaťaženie pracovníkov, čo je z hľadiska praxe mimoriadne dôležité.  

OCA19. Charakteristika dopadu výstupu a súvisiacich aktivít na vzdelávací 
proces /  

Štúdia zameraná na separáciu rádionuklidu cézium-137 z kontaminovaných 
Štúdia prináša pokročilé a aktuálne poznatky z oblasti automatizovanej 
rádioanalytickej chémie, ktoré výrazne obohacujú vzdelávací proces v 
študijnom programe Rádiologická technika. Prostredníctvom nej sa študenti 
zoznamujú s modernými trendmi v detekcii rádioaktívnych látok v prostredí, 
predovšetkým s využitím technológií molekulárneho rozpoznávania (MRT) a 
automatizovaných prietokových systémov. 
Študenti získavajú praktické skúsenosti s procesmi ako sú separácia, 
prekoncentrovanie a identifikácia nízkoaktívnych izotopov ⁸⁹Sr, ⁹⁰Sr a ²¹⁰Pb, čo 
zvyšuje ich kompetencie v oblasti environmentálnej rádioanalýzy, radiačnej 
ochrany a kontroly kvality vody a potravín. Záverom možno konštatovať, že 
výskum má vysokú didaktickú hodnotu, keďže prepája teóriu so súčasnou 
praxou a technológiami využiteľnými v zdravotníctve, environmentálnom 
manažmente a jadrovej bezpečnosti, čím výrazne zvyšuje kvalitu a 
inovatívnosť výučby v študijnom programe Rádiologická technika.  

 

 

 


